

ที่ บง. 2569/017

วันที่ 7 สิงหาคม 2569

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ สำหรับไตรมาส 2/2569 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

เรียน กรรมการและผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท บีเคไอ โฮลดิ้งส์ จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) ขอเรียนชี้แจงผลการดำเนินงานสำหรับไตรมาส 2/2569 สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 โดยมีรายละเอียดดังนี้

หน่วย : ล้านบาท

ผลการดำเนินงาน	งบการเงินรวม							
	ไตรมาส 2/2569	ไตรมาส 2/2568	%YoY	ไตรมาส 1/2569	%QoQ	6 เดือน 2569	6 เดือน 2568	%YoY
รายได้จากการประกันภัย	7,464.7	7,593.0	(1.7%)	8,203.1	(9.0%)	15,667.8	15,735.7	(0.4%)
ค่าใช้จ่ายในการบริการประกันภัย	(5,951.8)	(7,155.2)	(16.8%)	(6,770.8)	(12.1%)	(12,722.6)	(15,374.5)	(17.2%)
รายได้ (ค่าใช้จ่าย) จากสัญญาประกันภัยต่อที่ถือไว้สุทธิ	(426.1)	208.7	(304.2%)	(1,104.1)	(61.4%)	(1,530.2)	595.1	(357.1%)
ผลการดำเนินงานการบริการประกันภัย	1,086.8	646.5	68.1%	328.2	231.1%	1,415.0	956.3	48.0%
รายได้จากการลงทุนสุทธิ	478.9	454.1	5.5%	1,006.7	(52.4%)	1,485.6	906.5	63.9%
รายได้ (ค่าใช้จ่าย) ทางการเงินจากการรับประกันภัยสุทธิ	(4.3)	43.7	(109.8%)	(12.2)	(64.8%)	(16.5)	(31.9)	(48.3%)
ค่าใช้จ่ายในการดำเนินงานอื่น และต้นทุนทางการเงินอื่น	(71.5)	(71.4)	0.1%	(55.9)	27.9%	(127.4)	(126.3)	0.9%
ส่วนแบ่งกำไรในบริษัทรวมภายใต้วิธีส่วนได้เสีย และ รายได้อื่น	44.3	42.5	4.2%	50.1	(11.6%)	94.4	82.6	14.3%
กำไรก่อนค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	1,534.2	1,115.4	37.5%	1,316.9	16.5%	2,851.1	1,787.2	59.5%
กำไรสุทธิ	1,273.3	978.2	30.2%	1,153.7	10.4%	2,427.0	1,549.5	56.6%
กำไรสุทธิ ส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นบริษัทฯ	1,244.4	955.8	30.2%	1,129.2	10.2%	2,373.6	1,514.3	56.7%
กำไรต่อหุ้น (บาท)	11.96	9.19	30.2%	10.85	10.2%	22.81	14.55	56.7%

สรุปผลการดำเนินงาน สำหรับงวด 3 เดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

บริษัทฯ มีรายได้จากการประกันภัย จำนวน 7,464.7 ล้านบาท ลดลง 128.3 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 1.7 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีจำนวน 7,593.0 ล้านบาท ขณะที่ค่าใช้จ่ายในการบริการประกันภัยสุทธิ จำนวน 6,377.9 ล้านบาท ลดลง 568.6 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 8.2 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีจำนวน 6,946.5 ล้านบาท ส่งผลให้บริษัทฯ มีผลการดำเนินงานการบริการประกันภัย 1,086.8 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 440.3 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 68.1 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน

บริษัทฯ มีรายได้จากการลงทุนสุทธิ 478.9 ล้านบาท ส่วนใหญ่มาจากเงินปันผลรับและดอกเบี้ยรับ เปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน เพิ่มขึ้น 24.8 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 5.5 โดยเมื่อรวมรายได้อื่นและหักค่าใช้จ่ายอื่นๆ ทำให้มีกำไรก่อนหักค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้ 1,534.2 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 418.8 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 37.5 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน

กำไรสุทธิ สำหรับงวด 3 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 ของบริษัทฯ มีจำนวน 1,273.3 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 295.1 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 30.2 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีจำนวน 978.2 ล้านบาท โดยแบ่งปันเป็นกำไรสุทธิส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นบริษัทฯ 1,244.4 ล้านบาท (หุ้นละ 11.96 บาท) เพิ่มขึ้น 288.6 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 30.2 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีจำนวน 955.8 ล้านบาท (หุ้นละ 9.19 บาท)

สรุปผลการดำเนินงาน สำหรับงวด 6 เดือนสิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569

บริษัทฯ มีรายได้จากการประกันภัย จำนวน 15,667.8 ล้านบาท ลดลง 67.9 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 0.4 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีจำนวน 15,735.7 ล้านบาท ขณะที่ค่าใช้จ่ายในการบริการประกันภัยสุทธิ จำนวน 14,252.8 ล้านบาท ลดลง 526.6 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 3.6 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีจำนวน 14,779.4 ล้านบาท ส่งผลให้บริษัทฯ มีผลการดำเนินงานการบริการประกันภัย 1,415.0 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 458.7 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 48.0 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน

บริษัทฯ มีรายได้จากการลงทุนสุทธิ 1,485.6 ล้านบาท ส่วนใหญ่มาจากเงินปันผลรับและดอกเบี้ยรับ เปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน เพิ่มขึ้น 579.1 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 63.9 โดยเมื่อรวมรายได้อื่นและหักค่าใช้จ่ายอื่นๆ ทำให้มีกำไรก่อนหักค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้ 2,851.1 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 1,063.9 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 59.5 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อน

กำไรสุทธิ สำหรับงวด 6 เดือน สิ้นสุดวันที่ 30 มิถุนายน 2569 ของบริษัทฯ มีจำนวน 2,427.0 ล้านบาท เพิ่มขึ้น 877.5 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 56.6 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีจำนวน 1,549.5 ล้านบาท โดยแบ่งปันเป็นกำไรสุทธิส่วนที่เป็นของผู้ถือหุ้นบริษัทฯ 2,373.6 ล้านบาท (หุ้นละ 22.81 บาท) เพิ่มขึ้น 859.3 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 56.7 เมื่อเปรียบเทียบกับงวดเดียวกันของปีก่อนซึ่งมีจำนวน 1,514.3 ล้านบาท (หุ้นละ 14.55 บาท)

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ

ขอแสดงความนับถือ

.....
(นายเอนก ศิริเสถียร)

เลขาธิการบริษัท

ศอ/พจ